



Департамент культуры и национальной политики Кемеровской области
Государственное автономное учреждение культуры
«Новокузнецкий театр кукол «Сказ»
пр. Metallургов, д.31, Новокузнецк, 654079
телефон/факс (3843)74-50-77 e-mail: ntkskaz@mail.ru, ntkskaz@yandex.ru
www.ntkskaz.ru

Отчет о творческой деятельности ГАУК КО «Новокузнецкий театр кукол «Сказ» за 2012 год

Для Новокузнецкого театра кукол «Сказ» 2012 год был насыщенным и продуктивным яркими значимыми событиями. В их число вошли празднование 70-летнего юбилея театра и поездки в Болгарию с целью установления дружественных культурных связей.

1. Премьеры 2012 года

- Премьера спектакля «Мальчик-с-пальчик» по пьесе Г. Алексеича в постановке Ю. Самойлова состоялась 24.02.2012. Это спектакль по мотивам известной народной сказки;
- Премьера спектакля «Серенада» по пьесе С. Мрожека в постановке Ю. Самойлова состоялась 18 мая 2012. Этот спектакль выполнен в технике пластики рук, что выглядит очень необычно. Нестандартный сюжет и новые художественные приемы, использованные в постановке, гарантировали ей успех.
- Премьера спектакля «Волк в красной шапочке» по пьесе Заслуженного деятеля искусств РФ, Заслуженного деятеля искусств РХ Людвиг Устинова в постановке Заслуженного деятеля искусств РФ, Заслуженного деятеля искусств РХ Людвиг Устинова состоялась 1 июня 2012 года.
- Премьера спектакля «Он не низок, не высок» по пьесе Г. Алексеича в постановке Ю. Самойлова состоялась 16 июля 2012 года. Это спектакль для самых маленьких зрителей – от 1,5-3 лет, идет в рамках проекта Фантазии на тему «Сказка, ты и я».
- Премьера спектакля «Носорог и Жирафа» по пьесе Х. Гюнтера в постановке Владимира Литвинова (г. Ханты-Мансийск) состоялась 9 ноября 2012 года. Это спектакль о дружбе и о том, как важно в жизни всегда оставаться самим собой.
- Премьера спектакля «Удачи, ковбой» по пьесе Г. Алексеича в постановке Ю. Самойлова состоялась 29 ноября 2012 года.
- Премьера новогодней интермедии «Новый год наоборот» - по одноименной пьесе Г. Алексеича в постановке заслуженного артиста РФ, заслуженного деятеля искусств РК Юрия Самойлова. Премьера состоялась 21 декабря 2012 года.
- Премьера новогодней интермедии «Чудеса да и только» по пьесе Г. Алексеича в постановке заслуженного артиста РФ,

заслуженного деятеля искусств РК Юрия Самойлова. Премьера состоялась 22 декабря 2012 года.

2. Гастроли

- В 2012 году артисты Новокузнецкого театра кукол «Сказ» с 18-22 июня обменивались площадками с Братским театром кукол «Тирлямы». Общее количество артистов Новокузнецкого и Братского театров кукол, участвовавших в обменных гастролях – 5 человек. Спектакль новокузнецкого театра кукол «Сказ» «Жила-была Лень» в Братске посмотрело более 4000 зрителей. В результате проведения гастролей были упрочнены дружеские творческие связи между театрами, произошел обмен опытом и новыми знаниями.
- С 14-28 июня 2012 года театр кукол «Сказ» ездил в Болгарию с целью установления дружественных культурных связей с болгарскими коллегами (в том числе заслуженный артист РФ, заслуженный деятель РК Юрий Самойлов и заслуженная артистка РФ Галина Романова).

3. Юбилейные даты, бенефисы, творческие вечера

13 апреля 2012 года состоялось празднование 70-летнего юбилея новокузнецкого театра кукол «Сказ». За время своего существования театр приобрел прочный статус одного из культурных центров города. 2 декабря 2012 года состоялся бенефис артистки Новокузнецкого театра кукол «Сказ» Ольги Дериглазовой, посвященный 20-летию творческой деятельности. За время работы в театре ею было сыграно более 30 ролей.

4. Участие в фестивалях, конкурсах, соискании премий, грантов

- С 13-15 апреля 2012 в рамках празднования 70-летнего юбилея театра кукол «Сказ» прошел фестиваль-марафон «Кукломагия» с кемеровским театром кукол им. Гайдара. В Кемерово отправился спектакль «Сказа» «Мальчик-с-пальчик», а на сцене новокузнецкого театра кукол был показан спектакль «Медвежонок Рим-Тим-Тим». Также состоялась 28 творческая лаборатория.
- С 7-13 октября 2012 года театр кукол «Сказ» принял участие в VI Региональном фестивале «Сибирские кукольные игры» в городе Томске. «Сказ» представил на фестивале спектакль «Золотой мужик».
- С 23-28 октября 2012 года театр кукол «Сказ» со спектаклем «Царь-город» принял участие в межрегиональном фестивале «Волжские встречи», посвященном 1150-летию российской государственности. Театр кукол «Сказ» получил благодарность за участие в фестивале от губернатора Костромской области.

- ✓ С 15 марта-1 апреля 2012 года в новокузнецком театре кукол «Сказ» проходил городской конкурс рисунков «Откройся, занавес волшебный», посвященный 70-летию юбилею театра кукол «Сказ». В нем участвовало более 700 человек. Победители конкурса были награждены почетными грамотами и ценными призами.
- ✓ С 1-27 мая 2012 года в новокузнецком театре кукол «Сказ» проходил конкурс поделок «Радуга ремесел», приуроченный к поездке театра кукол «Сказ» в Болгарию.
- ✓ 21 сентября 2012 года в день открытия 71 театрального сезона в театре кукол «Сказ» открылась фотовыставка «С юбилеем, Кузбасс!», посвященная 70-летию юбилею Кемеровской области. Победители конкурса были награждены почетными грамотами и ценными призами.
- ✓ С 1-10 октября 2012 года в новокузнецком театре кукол «Сказ» проходил конкурс рисунков «Родной Кузбасс», посвященный 70-летию Кемеровской области. На конкурс было представлено более 200 работ от учащихся школ домов творчества, воспитанников детских садов. Победители конкурса были награждены почетными грамотами и ценными призами.
- В феврале 2012 года театр кукол «Сказ» выдвинул кандидатуру актера новокузнецкого театра кукол «Сказ» Анатолия Винтенко на соискание премии «Овация» в номинации «Актер и личность». К сожалению, данная премия Анатолию Винтенко присуждена не была.
- В мае 2012 года новокузнецкий театр кукол «Сказ» стал лауреатом конкурса Министерства культуры РФ по поддержке молодой режиссуры. Режиссер-постановщик Владимир Литвинов из Ханты-Мансийска поставил спектакль по пьесе Х. Гюнтера «Носорог и Жирафа».

5. Награды, успехи, победы

- В апреле 2012 года актеры новокузнецкого театра кукол «Сказ» Никита Юртаев и Надежда Кириллова были награждены грамотами и денежными премиями в честь Дня работника культуры и Дня театра.
- В декабре 2012 года директор ГАУК КО «Новокузнецкий театр кукол «Сказ» Надежда Шидловская и Заслуженные артистки РФ Елена Иголкина и Галина Романова были награждены медалями «70 лет Кемеровской области».

6. Проекты

- В феврале 2012 года новокузнецкий театр кукол «Сказ» в рамках театрально-реабилитационной программы «Кукла лечит» посетила Народная артистка РФ Ангелина Вовк.

90 воспитанников социально-реабилитационных центров "Полярная звезда", "Алые паруса" и "Берег надежды" смогли увидеть интермедию с участием Народной артистки РФ Ангилины Вовк и куклы Хрюши. А после интермедии маленькие зрители посмотрели спектакль новокузнецкого театра кукол «Сказ» «Конек-горбунок».

- В сентябре 2012 года театрально-реабилитационная программа «Кукла лечит» была расширена - совместно с Комитетом социальной защиты г. Новокузнецка театр кукол «Сказ» начал работу со слабослышащими и слабовидящими детьми, а также с детьми, имеющими диагноз ДЦП. Выездные занятия по куклотерапии посетили воспитанники детских садов № 182, 222, учащиеся школы № 106 (всего около 300 детей).
- Продолжение работы над проектом для самых маленьких детей от 1,5-3 лет Фантазии на тему «Сказка, ты и я». Постановка нового спектакля-урока «Он не низок, не высок» по сказке «Теремок» (спектакль посмотрели около 200 детей).
- 24 сентября в театре кукол «Сказ» совместно с Комитетом здравоохранения г. Новокузнецка стартовал проект «Мамы детям в день рождения». Будущие мамы до рождения ребенка вбирают в себя азы актерского мастерства, читают сказки, слушают музыку, в результате чего должен состояться спектакль, который будет показан ими близким людям. Родившихся детей будут наблюдать с сравнивать с детьми, чьи мамы не участвовали в этом проекте.

7. Модернизация

- Замена ламп накаливания, приобретение микрофонов, ламп, звукового пульта.
- Замена розлива отопления.
- Замена дверей, замена деревянных оконных блоков на пластиковые.
- Ремонт гаражного бокса.
- Замена кресел в зрительном зале, приобретение диванов в фойе, замена мебели в бутафорском цехе, приобретение офисных кресел, оверлока.
- Приобретение компьютера, ноутбука, принтера.
- Продвижение услуг и информации о театре кукол «Сказ» в сети Интернет в рамках социальных сетей и блог-платформ, на сайте www.hutor.ru.

8. Меры социальной поддержки

- Общее количество за 2012 год благотворительных спектаклей «Царь-город», «Конек-горбунок», «Гуси-лебеди» и др., проводимых для воспитанников центров реабилитации, детских домов, домов-интернатов - 45.

Категория зрителей – дети.

Проведение акции «Самый активный посетитель», посвященной 70-летию Кемеровской области.

В качестве подарков зрителям часто дарятся пригласительные билеты на премьеры и фестивали театра кукол «Сказ».

9. Работа со СМИ

- **Областные газеты:** «Кузбасс», «АиФ в Кузбассе», «Комсомольская правда в Кузбассе».
- **Городские газеты:** «Новокузнецк», «Кузнецкий рабочий», «Седьмой день», «Кузнецкий пенсионер», «Меридиан», «Кругозор», «Экстра Дом».
- **Городские журналы:** «Телесемь», «Телеспутник», «Самый сок», «Наш город Новокузнецк».
- **Интернет:** социальные сети Vkontakte, Facebook, Twitter, блог-платформа live journal, сайт Министерства культуры РФ, сайт новокузнецкого театра кукол «Сказ».

Общее количество статей, замков, очерков – 123.

Радиостанции: «Европа+», «Русское радио», «Радио Сибирь», «Шансон», «Милицейская волна», «Кузнецкий экспресс», «Апекс радио».

Общее количество радиорепортажей – 70.

Телевидение: ЗАО ТВН, МПНГТРО Ново ТВ, ТРК Мой город, ГТРК «Кузбасс».

Общее количество телевизионных сюжетов – 58.

Также ГАУК КО «Новокузнецкий театр кукол «Сказ» размещает баннеры с информацией о своей деятельности в Центральном районе города. Рекламная информация размещается также на маршрутном телевидении.

В 2012 году работа со СМИ Новокузнецким театром кукол «Сказ» проводилась достаточно успешно, и количество упоминаний о театре в различных медиа увеличилось по сравнению с 2011 годом на 30%.

10. Планы ГАУК КО «Новокузнецкого театра кукол «Сказ» на 2013 год

В 2013 году зрителей театра кукол «Сказ» ожидает 6 новых постановок.

В 2013 году театр кукол «Сказ» будет подавать заявки по следующим направлениям:

- Соискание премии Правительства РФ им. Федора Волкова за вклад в развитие театрального искусства РФ.
- Конкурс по поддержке современной драматургии в 2013 году
- Заявка на участие в конкурсе по поддержке молодой режиссуры в 2013 году.

- Заявка в Министерство культуры РФ на поддержку гастролей в 2013 году.

Планируется проведение конкурса рисунков «Мой чистый город», посвященного году Защиты окружающей среды и других.

Планируется проведение обменных гастролей, фестиваля-марафона «Кукломагия», международного фестиваля детских любительских театров кукол «Кукла в детских руках» в Болгарии.

Планируется участие театра кукол «Сказ» в фестивале «Кузбасс театральный» и в 20 международном фестивале детских театров, который пройдет в Сербии; участие в фестивале в Йошкар-Оле.

Исп. Руководитель литературно-драматургической части
ГАУК КО «Новокузнецкого театра кукол «Сказ»
Бахарева Е.О. (3843)74-53-60